

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.

Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

No son devueltos los originales

Periódico independiente

Se publica: Los jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 5 de Mayo de 1932

Toda la correspondencia al Director

Franqueo concertado



EL NIÑO

## Antonio Martín Serrano

Subió al Cielo el viernes 29 de Abril de 1932

A los 4 años de edad.

Q. S. G. H.

Sus apenados padres D. Candido (encargado de los talleres del S. M.) y D.<sup>a</sup> María; hermanos Francisco, Pablo y Carmina; abuelos D.<sup>a</sup> Casimira Parra (ausente), D. Genaro Serrano y D.<sup>a</sup> Nemesia Martínez, tíos primos y demás familia.

Participan a V. tan irreparable pérdida y le ruegan una oración por su alma. Soria 4 de Mayo de 1932

## CUESTION PALPITANTE

# El Estatuto catalán

Estamos en vísperas de un magno acontecimiento nacional, en un momento profundamente histórico en el desarrollo de nuestra nacionalidad. En el Parlamento español va a ventilarse de un momento a otro el grave problema del porvenir de las regiones, la discusión del famoso estatuto de Cataluña. Cuestión palpitante de actualidad que a todos debe interesarnos y apasionarnos, porque en ese problema va envuelto el sentido, alcance y desarrollo de la Soberanía nacional que debe ser ante todo y sobre todo una e indivisible, española y puramente nacional, sin distingos, ni desmembraciones pueblerinas y disolventes.

Ocorre, y al alcance del más miope está, que a pesar de ser la región catalana siempre más favorecida, más mimada y atendida del poder público español, bien por medio de los aranceles, privilegios e indemnizaciones a sus concursos, a su puerto franco, etc; ocurre que tras de ser nosotros los ciudadanos de las demás regiones españolas, los olvidados o cenicientos, los heridos o humillados, en fin; en vez de ponernos nosotros la venda, se la colocan bonitamente ellos, para aparentar lo mal que viven unidos al resto de España y la razón que tienen para pedir los pobrecitos su emancipación e libertad, redentos al fin del yugo castellano.

Ciertamente que ya nadie comulga con ruedas de molino y cuantos trucos y alharacas hacen los catalanistas fingiéndose oprimidos, ni ellos lo creen y usan de esos procedimientos desacreditados, para seguir consiguiendo del Estado español todas cuantas bicocas y privilegios y a costa de todos los españoles, han logrado a través de la Monarquía antigua y de la República actual.

Y eso pretenden ahora con la aprobación del flamante Estatuto catalán y las enmiendas de sus esforzados paladines, súbditos de Macià.

Pero estos temas candentes de la política actual queremos tratarlos en serio; porque a broma no se pueden tomar. En la aprobación del manoseado estatuto, se ventila para todos los españoles, algo que es muy sustancial porque afecta no solo a la Soberanía indivisible de nuestra Nación, sino a los intereses y derechos de todo y cada uno de los ciudadanos españoles, afecta a la administración, a la economía y hacienda de todos, por ello debemos poner nuestras manos y nuestro pensamiento en este asunto y toda la atención que sea necesaria, para penetrarnos al fin si el Parlamento español interpretará justamente el sentir y pensar de los españoles acerca de cuanto debe hacerse con Cataluña

y con su flamante Estatuto, para no herir o mortificar nuestra conciencia de ciudadanos españoles.

Observemos la singular y patriótica campaña que algunos españoles significados, ilustres, de alto relieve vienen manteniendo acerca de la divulgación y tendencia del cacareado Estatuto. Autorizados rotativos de Madrid, de un lado y otro, nos enseñan esa propaganda bienhechora que quiere salvar la intangible soberanía de España dentro del solar histórico de nuestra tradiciones seculares.

Es en el Círculo de la Unión Mercantil y Ateneo de Madrid donde levantan su autorizada voz y pensamiento hombres espertos y duchos conocedores del alma española y del rumbo y trayectoria de cada región. Royo Villanova y Miguel Unamuno, patentizan sus grandes conocimientos en materia político-regional, tienen estudio, meditación y lo que más vale, experiencia. Recuerda el primero a la Nación los peligros de aprobar el Estatuto catalán en todas sus partes, convirtiéndolo a los catalanes en ciudadanos privilegiados de cuota y para evitarlo invoca este pensamiento de Costa. Debemos apretar los lazos de la unidad política y aflojar los de la unidad administrativa. Puede cesarse la administración, la economía, pero hay que mantener la soberanía.

Estudia el federalismo y el nacionalismo señalando en brillantes párrafos los peligros de este último.

El movimiento catalanista, advierte Royo, quiere borrar el nombre de España y alude a una hoja que divulgó una Corporación prestigiosa para ser leída a los niños en las escuelas de Cataluña. «En nombre del pueblo proclamamos el Estado catalán base de la prosperidad de nuestra región y fundamento de la federación de los pueblos ibéricos». Aquí se borra el nombre de España deliberada y maliciosamente, porque lo que se pretende es que se olvide allí el nombre excelso de nuestra Nación.

Y pregunta el orador si con semejante conducta se puede resolver el problema candente de Cataluña.

Alude a un folleto de Maspons que correa unánime la minoría catalanista y que dice. Cataluña estaba unida a España solo por un vínculo personal que se fundó en los Reyes Católicos era una cosa privativa de la Monarquía y desaparecida esta, desaparece el vínculo y Cataluña recobra toda su soberanía, como si no fuera un hecho, arguye el Sr. Royo la unidad nacional mucho antes de la Monarquía.

Pregunta qué pasaría sino se aprobase el estatuto catalán y entiende que no se hundirían las esferas, que la fundamental pretensión de los catalanistas consiste en poner en práctica la receta de Cambó. «Tomad lo que os den y seguir pidiendo». Vamos conociéndolos. Estos son los consejos del famoso autor del hecho diferencial.

Es una verdad incóncensa estamos a punto de cometer una gran torpeza de que nunca nos arrepentiremos bastante como anota un insigne periodista, al intentar darle forma a la estatización de Cataluña.

Cualquier concesión otorgada se utilizará como arma para exigir la concesión privilegiada siguiente por que los catalanistas han dicho que el Estatuto no es mas que un puente.

Castilla protesta de las demasías de una región desorientada o confundida. Valencia, Valladolid, Salamanca, Burgos... en Mora de Toledo defiende Melquiades Alvarez la unidad de la Patria. Si hoy se concede la autonomía regional a Cataluña, mañana la pedirán otras regiones haciendo de España un conjunto de minúsculas nacionalidades, pero se habrá desecho la Nación Española.

En evitarlo está el acierto y la justicia.

PINDARO

## ¿Visitará San Leonardo, el ministro de Instrucción Pública?

× Parece seguro, que en breve plazo visitará el pueblo de San Leonardo, el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos, acompañado del poeta señor García Lorca y otras personalidades. ×

El motivo del viaje tiene relación con la intervención que en las últimas fiestas de la República tuvieron los que interpretaron las danzas del país, que llamaron poderosamente la atención.

De estas clásicas danzas nos ocuparemos con extensión y serán conocidas al detalle por nuestros lectores.

Hemos también de tratar de los muchos agasajos y atenciones que se prodigaron, tanto a aquellas como a María del Camino Rodríguez-Señorita Soria 1931—y a las otras señoritas que la acompañaban.

× Se muestran reconocidísimos y hacen los mayores elogios del gentil proceder que con todos tuvo don José Tudela, al que seguramente harán cumplida demostración de su agradecimiento. ×

De realizarse aquel viaje, parece ser que el ministro visitará el Museo Numantino y se organizará una excursión a las Ruinas de Numancia.

× En San Leonardo se celebrará una gran velada teatral, representando el Cuadro Artístico que dirige con gran acierto el Secretario de aquel pueblo don Joaquín Millares, una obra del teatro clásico. ×

Serán bailadas las danzas en honor de los visitantes y se celebrará algún otro festejo.

## ANEC DOTARIO

EL PERDON

Ofendido Alejandro Magno de que no le hubiera prestado obediencia a una ciudad de Asia, se acercó a sus murallas resuelto a reducirla a cenizas. Salíó a recibirle un filósofo que había sido su maestro creyendo que su ruego templaría el furor de aquél príncipe.

Alejandro, conociendo a lo que venía el filósofo, le dijo:

—Te doy mi palabra, y te juro por los dioses que no haré lo que pides.

El sabio contesta entonces:

—Señor, suplico humildemente que destruyas esta ciudad, tu enemiga, sin perdonar ni sus almenas en justo castigo de lo que te ha provocado.

Quedó Alejandro confuso, viéndose cogido por su maestro; pero sin vacilar un momento repuso:

—He caído en mis propias redes, pero no faltaré a mi palabra, la perdono.

EL CONDE DE ESPAÑA

En una oportunidad, como estuviera el conde muy embezoado en su capa, un soldado, sin reconocerle le pidió tabaco. El conde, sin proferir palabra, le entregó la petaca. Pidió papel, y nuevamente el conde se lo dio; pero, en el mismo instante, dándose a conocer, dejó espantado al soldado.

—¿No conoces al conde de España? bruto. ¡El soldado tiene la obligación de conocer a sus superiores! ¡Si me llegas a pedir fuego... te hago fusilar! Y probablemente lo hubiera hecho.



# BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado.—Cien millones de pesetas. Reservas.—53.465.595'31

## Consejo de Administración:

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vice-Presidente, Ilustrísimo Sr. D. Luis A. de Estrada; Id. Mr. J. Cambón; Administrador-Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excelentísimo Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Excmo. Sr. D. Francisco Artillo, Sr. D. Antonio Sáez y Fernández Casariego, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. Manuel de Argüelles, Censor, Excmo. Sr. Conde de Aguilar.

CAJA DE AHORROS Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres en 30 de Junio y 31 de Diciembre

Imposiciones a plazo.— Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA:

Plaza de Aguirre, núm. 4.—(Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la Provincia:

Agreda: Plaza Mayor, 7.

Burgo de Osma: Universidad, 1.

## La cinematografía en España

La cinematografía española, va a marcar una nueva etapa de su vida; la primera pudiéramos decir, porque todas esas producciones que hemos admirado en nuestras pantallas como españolas, no lo han sido en su totalidad. Las personas, los elementos que en ellas intervinieron, no tuvieron, en su mayor parte, mas que un ligero contacto con nuestra nación. Nuestros artistas, fueron obligados a esa mezcla heterogénea de personajes que da el cosmopolitismo de Hollywood, y por ende, a la mala interpretación de los argumentos nacidos e inspirados en costumbres hispanas. A pesar de esto, nuestros artistas siempre tuvieron ocasión de demostrar un relieve eclipsando a muchos de los que figuraban en primera fila de la constelación cinematográfica.

Fueron los americanos los que vieron entre nosotros figuras de valor y los mismos americanos son los que hoy dicen que la cinematografía española es un fracaso. Han dejado o restringido la producción en nuestro idioma por falta de aceptación—dicen—que es lo mismo que predecir el fracaso de nuestra industria. Pero es que ellos, incapaces de dar su brazo a torcer, no quieren decir que el fracaso es suyo. Yo se lo digo; son ellos, única y exclusivamente, los que no han logrado triunfar en España. No deben olvidar que las cintas españolas han sido dirigidas por extranjeros y que esta ha sido la causa principal de los malos calificativos. Los artistas obedecen al director y si éste no sabe dirigirlos, porque desconoce la psicología de los personajes, no debe, no tiene derecho a cargar sus yerros sobre personas que solo a él obedecieron. Basta para confirmar mis palabras, el haber visto a Rafael Rivelles, María Fernanda Ladrón de Guevara, José Crespo, Imperio Argentina, etc., en sus papeles, los que si algún defecto tuvieron fué la dirección. «Lo mejor es reír», película rimbombante de actualidad, llamada española, no tiene nuestro mas que el idioma y la protagonista, que lo es de pandereta y de corazón. Lo demás no son otra cosa que defectos extraños y un valladar infranqueable para el éxito.

Ahora vamos a demostrar a estos iconoclastas, a estos hispanófilos, que sabemos triunfar donde ellos no han encontrado mas que

censuras, porque otra cosa no supieron conquistar ni merecer. España no se gana con dólares, ni se la engaña disfrazando de auténticas las burdas imitaciones. Los que vivimos en España, conocemos lo nuestro, porque es bueno. Las imitaciones no pueden superar al original, porque nadie trata de imitar una cosa inferior a lo que es capaz de hacer.

He aquí el reconocimiento de nuestra superioridad cinematográfica. No vamos a imitar a nadie; vamos a hacer algo superior a lo conocido, a lo que sin nacer estaba ya imitado, por divisar su horizonte de laureles. Triunfaremos porque tenemos todo lo necesario; hombres capaces y decididos, y un hombre capaz de ser algo lo consiga si se lo propone. Alguien de los nuestros se propuso ser artista y lo consiguió. De directores escaseamos, pero no por esto podemos decir que no los hay. Tenemos un botón de muestra en Benito Perojo que nos basta para tener la seguridad de completar una botonadura. Si actualmente no hay ninguno más que se haya destacado en este puesto, es porque nadie se lo propuso; los españoles no hacemos las cosas mas que cuando son necesarias. No faltará ahora quien se lo proponga y lo consiga, porque esto es también muy español.

Tenemos artistas, autores prodigiosos, sol, paisajes naturales que superan a los artificiosos de la tramoya, todo, en una palabra, para no tener que recurrir a la ayuda de los derrotados en nuestro descontento triunfo.

En lo único que podrán superarnos será en capital; pero tampoco lo precisamos, porque no necesitamos presentar nuestros decorados tachonados de dólares. No basta con lo suficiente y esto ya lo tenemos, porque no dudo del empréstito emitido para este fin será cubierto, tal vez antes de que el público lea estas líneas. Aquí tendremos reforzado nuestro éxito: llegar sin derechos donde otros no llegaron con la abundancia, que es lo verdaderamente meritorio.

Aranjuez, Valencia y Madrid son los puntos donde se establecerán los estudios, lugares inigualables para poder obtener en ellos escenas de maravilla, que tantas veces hemos visto copiadas chabacamente en la visión de telares extranjeros. En estos sitios encetrarán nuestras costumbres y nuestra música, sutil y sencilla, panoramas evocadores, que nos patentizarán la discordia con esos ruidos sin armonía de la música exótica, haciéndonos sentir la aversión hacia los refritos importados de América. Digo refritos, porque el presentarlos en idioma extraño y forma incomprensible, a pretexto

de que es mejor, me hace sospechar la treta que muchos emplean para alabar una mercancía. Basta en un escrito interesar cuatro latinajes o galicismos para dar una mayor renovación de cultura. Si los «films» extranjeros fueren buenos se prestarían a la traducción, como pasa en la novela y obras de mérito; el hecho de que esto no sea aplicable al cine me hace dudar de su calidad, porque el traer a España cosas hechas para otros países, es porque allí no han tenido aceptación y hay que darles salida de alguna manera.

Por otra parte, a pesar de que las cintas en español no compensen los gastos, según alegan, siguen impresionándonos, empleando el indigno procedimiento de los dobles, lo que pone de manifiesto la fobia hacia los artistas españoles que tanto juego dieron y que ahora tienen que volver, porque se les niega la utilidad demostrada imperada repetidas veces. No debemos consentir este desprecio facilitado y acogiendo la dudosa labor realizada fuera de España y por quienes no tuvieron para con nosotros más que intereses farisaicos. La mejor ocasión para reivindicarnos y sentirnos patriotas, la tenemos ahora, fomentando y aceptando nuestras producciones para que esta industria que hoy nace, pueda ser una prosperidad la cabecera y estímulo de la cinematografía universal.

Cometeríamos también un grave pecado si negásemos a los nuestros el derecho a la vida, por favorecer la existencia de quienes se llevan las cucharas después de haber comido. Estos estudios darán ocupación a muchísimas personas, cuestión importantísima en España dada la actual crisis de trabajo.

No me causaría de argumentar sobre esto, porque creo que me sobra razón para escribir; pero es obvio, porque en la conciencia de todos los españoles está esta forma de pensar.

Con entera franqueza expreso mi optimismo, seguro como estoy de que me verá libre de tener que soportar el aburrimiento que me causa la mezquindad del cinematógrafo de hoy. Si Aranjuez, Valencia y Madrid estuviesen en América, podría lamentarme, pero estando en España y habitados por españoles, tengo forzosamente que estar convencido del éxito.

Todo está en que nos lo propongamos.

Rafael Villarino Velázquez

### Cándido D Aparicio

ESCUULTOR MARMOLISTA  
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, panteones, mausoleos y sarcófagos

## Curiosidades

La invención del juego de ajedrez se atribuye, por unos, al griego Palamedo, y por otros a los chinos, suponiendo que estos ya lo conocían dos siglos antes de la era actual. Pero otros opinan que lo inventó en el siglo V un brahman de la India llamado Sissa o Sista y que el juego gustó tanto al rey Sirham que ofreció a Sissa la recompensa que éste tuviera a bien escoger. El inventor pidió entonces un grano de trigo para la primera casilla; dos para la segunda; cuatro para la tercera, y, doblando así sucesivamente hasta la 64 y hecho el cálculo, se vió que era imposible reunir en el reino la enorme cantidad de trigo que se necesitaba para satisfacer la demanda de Sissa.

### Coincidencias

Fernando Felipe, duque de Orleans e hijo mayor de Luis Felipe, Rey de Francia, murió en París el día 13 de Julio de 1842, a consecuencia del vuelco del carruaje que le conducía. Lo curioso del caso es que el desgraciado accidente ocurrió ante una casa señalada con el número 13 y que el hecho tuvo lugar 13 días antes de empezarse el año 13 del reinado de su padre.

## NOTICIAS

### El Estatuto catalán

Antes que aprobar el Estatuto catalán, España debe conceder a Cataluña la separación estableciendo fronteras

Así piensan millones de ciudadanos españoles cuya actitud hemos de aplaudir sin reserva alguna.

### Petición de mano

Por la señora viuda de Casti y para su hijo el Abogado del Estado que presta sus servicios en esta delegación de Hacienda D. Francisco, ha sido pedida la mano en Madrid de la bella señorita Zulama de Miguel Otero.

La boda se celebrará en breve

### Teatro Principal

El domingo se estrenará la siguiente producción M. G. M. hablada en español EL PRESIDIO.

En este grandioso film, cuyos alardes técnicos y notable interpretación han de azombrar al público ya que en presentación no ha sido superada en su género no sólo admira el espectador un argumento vigoroso, escena y técnicamente logrado con extraordinario acierto, viviendo una interpretación que se confunde con la más indiscutible realidad, sino que aprecia la lección moral y sociológica que el mismo irradia. En una palabra. Goza y asin ila o que contiene toda obra grande y útil: satisfacción de observación y nervio fundamensal, sin ser nuevamente juguete de nuestras frivolidades

Hoy jueves a las horas de costumbre presenta a los célebres hermanos DUNCAN en VAYA UNA VIDA y a los conocidísimos cómicos STAN LAUREL y OLIVER HARDY que siguen hablando español en RADIOMANIA.

### Aniversario

En Agreda se celebró hace unos días el primer aniversario de doña María del Socorro Zabala Allo. A todos sus familiares reiteramos

nuestro pésame y especialmente a su esposo D. Juan Cacho y a su hijo el prestigioso periodista madrileño Sr. Cacho Zabala

—=—  
Días pasados subió a la Gloria el niño Antonio Martín Serrano, preciosa criatura de cuatro años de edad, hijo de nuestros queridos amigos D. Cándido Martín (encargado de los talleres del ferrocarril S.M.) y de D.ª María Serrano.

De todas veras nos unimos al duelo que experimentan los padres, hermanos y demás familiares del niño fallecido a quienes deseamos resignación cristiana para sobrelevar tan dolorosa desgracia.

### Licencia

Al Alcalde de esta ciudad don José Antón P.checho, le ha sido concedida licencia y marchará a Madrid.

Durante su ausencia desempeñará la Alcaldía el primer teniente Alcalde D. Antonio Royo.

### Viajeros

Llegó de Madrid el Represe: tante de la Compañía Arrendataria de Tabacos en esta provincia D. Adolfo Rodríguez de Cela.

Han salido para la capital de España, el Abogado D. Pedro de San Martín, acompañado de su distinguida esposa D.ª Julia González y hermana política señorita Florina González.

### Médico de Almazán

En reñidas oposiciones ha obtenido plaza de médico municipal de Almazán el culto médico de Matamala D. Enrique Montañés del Olmo, sobrino de nuestro distinguido amigo D. Gus avo Ibarra. Enhorabuena.

### La Asamblea del 8 de Mayo en Palencia

D. Pablo Pnacho, alcalde de Palencia, ha tenido la bondad de invitarnos a la importante Asamblea que allí ha de celebrarse en este día, y de cuyos resultados hemos de ocuparnos todo lo ampliamente que se precise.

### Acuse de recibo

El Presidente del P. R. R. S. D. Angel Lapeña de Agreda, nos invitó a los importantes actos allí celebrados el 1.º de Mayo, a los que nos fué imposible asistir, agradeciendo sin embargo la gentileza del Sr. Lapeña al hacernos la distinción de que fuimos objeto.

HIJOS DE  
**AGUSTIN BLAZQUEZ**  
Cádiz - Jerez  
AMONTILLADO  
**CARTA BLANCA**  
Coñac Antiquary

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

**D. Andrés Nuño**

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. a.  
Único representante

Imp. Reglero-Soria

# El amontillado BANDERA CARTA BLANCA

Productos de Hijos de Agustín Blázquez  
CADIZ — JEREZ

pueden adquirirlo en Soria

- Comercio de Ultramarinos de Pedro Beltrán.
- Comercio de Ultramarinos de Francisco Benito.
- Comercio de Ultramarinos «La Flor Sevillana».
- Comercio de Ultramarinos de Sixto Morales.
- Comercio de Ultramarinos de Jerónimo Beltrán.
- Círculo de La Amistad.
- Bar restaurant Plus Ultra.
- Bar Argentino.-Fernando Guisado.
- Bar Ford.-Fausto Hortelanc.
- Gran Bar de Antonio Rubio.
- Cada estación S.-M.
- Café El Recreo.-José Rodríguez.
- Café Imperial.-Juan Varea.
- Gran Bar Reglero.

La Colección Universal es una biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en idioma castellano. Las traducciones se hacen siempre directamente de la lengua originaria por excelentes escritores. Mensualmente publican cinco números, que constituyen uno o más volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números), 6 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes, correspondientes al tercer trimestre de 1931.

Leamb: «Cuentos basados en el teatro de Shakespeare» (números 1196 a 98) Ptas. 1'50

Goethe: «Los años de aprendizaje de Guillermo Meister» tomos II y III (números 1199 a 1205) Pesetas 3'50.

Zurov: «El cadete» (números 1206 y 7) Ptas. 1

Guertsen: «¿Quién es culpable?» números 1208 a 10) Ptas. 1'50.

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadernada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.  
Ríos Rosas, 24, Madrid.  
Apartado, 548.

## A. R. VALDESPINO Y HERMANOS

JEREZ DE LA FRONTERA

Amontillado inocente

Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

## PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78 :—: Plaza de Abastos, cañón núm. 11.

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.

Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

## Luis Oñate Guillén

NUMANCIA, 3 Y 5.—SORIA

VINOS Y AGUARDIENTES

## Timoteo Ballesteros

SASTRE.—Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

Visita frecuentemente esta capital.

## SELLOS DE CAUCHU

de todas clases. Los oficiales

con el escudo de la

República.

En esta imprenta.

Uno de los vinos más famosos de España?

Amontillado

Carta Blanca

de los Hijos de Agustín Blázquez.  
Cádiz-Jerez.

La fábrica de Cerveza

## Santa Bárbara

MADRID

Se fundó en 1815 y produce buena calidad

NO DEJE DE PROBARLA

## EL CAMPEON Vermohut Martini & Rossi



Solamente los botellines de Martini Rossi pueden llevar monedas en la forma conocida

Las enfermedades del

### ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

### ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Bienvenido Calvo

ABOGADO

Plaza Mayor 6

Soria

## Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28.—MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en hercúleo pulimentado.

VIDA Y MILAGROS DE SAN PEDRO DE OSMA

en romance, por

Agapito Alpanseque y Blanco  
Parroco de Fresnillo de las Dueñas  
(BURGOS)

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

## GRAN BAR

Además y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadas, mas sin adulteraciones de ningún género.

# Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Coñac Agustín Blázquez Anís del Mono. Anisete Díaz Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos. El famoso amontillado CARTA BLANCA

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

## ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apositos.—Inyectables.—Aguas minerales. Analisis clínicos.—Despacho de recetas exacto a base de productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA

Farmacia del Centro.

Se despachan recetas de Beneficencia.